

看项目

富县前三季度重点项目开复工率94%——
扬鞭奋蹄“项”前冲

记者 樊小帅 通讯员 夏蓓蓓

陕北—安徽±800千伏高压直流输电送端换流站、集体经济桶装水厂建设、延长石油富县发电厂场外堆料场、脱硫石灰石粉、黄花菜基地提升项目、富县气化乡镇直罗民用调峰站……近日，富县2024年重点项目观摩活动上，涉及12个乡镇（街道、便民服务中心、社区服务中心）和3个部门的16个重点项目进行得如火如荼，鼓舞人心。

今年以来，富县始终把稳增长摆在首位，紧盯重点项目开复工率、投资完成率硬性要求，以深化“高质量项目推进年”活动为抓手，坚决打好项目谋划主动仗、招商引资攻坚仗、服务管理协同仗，助推项目建设取得积极成效。

项目要推进，保障首先要行。

4月，《富县重点项目服务保障制度》正式运行，建立了项目常态化谋划申报工作、项目储备入库联席评审、县级领导包抓重点项目工作、项目要素保障联席会议、重点项目周调度工作、重大项目和招商引资周“解扣”会工作、重点项目建成投产评价工作等七项机制，让重点项目全过程管理有章可循、有据可依。

“围绕《制度》，建成启用了富县重大项目综合管理平台，狠抓七项服务机制落实，高效保障重点项目从谋划到落地、开工到建成，早日达产达效。”富县重大项目推进中心副主任张利峰介绍道。

截至目前，富县重点项目开复工率94%，较上年同期提高9.2个百分点；净增谋划项目82个，总投资449.7亿元；净增储备项目26个，总投资30.9亿元。

项目要落实，管理要跟上。

7月，富县重大项目综合管理平台在富县上线。“这个系统的核心是谋划项目库、储备项目库、建设项目库、投产项目库，这4个数据库在每



● 富县气化乡镇直罗民用调峰站项目厂区

个时间节点都可开展调度，我们能更直观地把握项目的基本情况和进展情况。”张利峰熟练地操作着系统。

除此之外，“数据智屏”上的“四张清单”，谋划论证项目清单、前期推进清单、重点建设项目清单、建成投产项目清单，凡是上报的项目都能在图库、数据上清晰地掌握进展，并能找到问题所在，及时、准确的调度推进、解扣解难。

目前，全县42个项目主要责任单位都已入驻该系统，工作起来更方便、更高效。

项目要推进，发展很关键。

“这一条管道是从上游净化厂接进来的原料气，通过预处理以后进入气除塔，脱除完天然气中的酸性气体后再进行脱水，进入脱水塔、干燥塔，干燥天然气中的水分，最终脱完水后进入冷箱，进行液化，通过三脱一冷产出来的就是LNG液化天然气。”在富县气化乡镇直罗民用调峰站项目厂区，富县盛隆达实业有限公司的李智勇指着管道介绍道。

富县气化乡镇直罗民用调峰站项目，属全市天

然气生产加工产业链，由富县盛隆达实业有限公司投资建设，总投资1.9亿元，建设18万方/dLNG调峰站一座。

该项目以延长石油采气四厂天然气为加工处理来源，经脱酸、脱水、液化3道工序得到产成品为液化天然气(LNG)。目前，厂区是调试阶段，预计10月底调试完成，调试完成后11月初开始预运行生产，生产开始后处理量可达到18万方处理量，年产值达到3500万元，年税收600万元，可以方便附近乡镇居民用气，增加100个就业岗位机会，促进能源高质量发展和经济社会发展全面绿色转型。

这只是富县大力落实“高质量项目推进年”的其中一项。今年，富县共实施重点项目67个，总投资428.3亿元，年度投资103亿元。其中，市级重点项目18个，总投资391.1亿元，年度投资92.8亿元。截至9月底，全县18个市级重点项目全部开复工，完成年度投资89.43亿元、完成率96.4%；社会资本项目、产业项目、制造业项目分别较2023年同期增长18.3%、23.6%、43.2%。

建设者说

下一步，我们将紧紧围绕市委“一六四”工作布局和县委、县政府年度工作安排，用好“六个一批”和“四抓三比”项目管理机制，加快建设进度，抓好要素保障，加大储备力度，确保圆满完成年度目标任务。

——富县重大项目推进中心主任 郭海涛

看环境

让企业群众办事更便利、更高效

——富县自然资源局提升服务质量和水平

通讯员 吴龙迪

“在我们厂区建设落地富县的过程中，富县自然资源局承担了强化土地要素保障这项难事、苦差事，现在一期建成投产了，但大家的心态就是‘吃水不忘挖井人’，唯有努力工作，产生更大效益，才能回报倾力帮助过我们的各位。”富县大唐电厂项目负责人邹兴说。

为加大富县优化营商环境工作力度，营造全县上下“时时为企业着想、处处为发展服务”的良好氛围，富县自然资源局积极发挥自身职能，多措并举助力富县营商环境优化工作。

“让企业群众办事更便利、项目服务更高效是我们的一贯目标。在工作中，我们全面梳理重点项目清单，采用了‘一个项目单位、一名责任领导、一套工作方案’的服务方式。”富县自然资源局副局长梁录军介绍说。

延长石油富县电厂二期项目取得陕西省发改委核准后，富县自然资源局等相关部门赴企业现场召开“解扣”会，针对项目报批过程中存在重难点问题，及时解决；上门告知需办理的各项手续和重要时间节点，指派专人跟踪指导项目单位做好各种前置手续的办理和资料的收集。同时，启动项目征地工作后，该局向被征地村组、村民宣讲征地政策，细致耐心地做群众工作，经过努力，完成了电厂二期所有征地协议的签订工作，为组卷报批奠定了坚实的基础。

截至目前，富县自然资源局已完成了芦村一号煤矿、延长石油富县电厂二期、陕北—安徽±800千伏特高压直流输电工程、大唐电厂二期4个省级重点项目约2096.963亩土地要素保障工作。

在创新不动产登记服务方面，该局牢固树立“把群众的事当成天大的事，把企业的事当做自己的事”的服务理念，推行贴心帮办、全程代办、上门服务等便民举措。精简办事环节，压缩业务办理时限，实现了登记环节由6个精简至3

个，登记时限由条例规定的30个工作日压缩至一般登记、抵押登记1.5个工作日，查封登记和注销登记即时办结。同时，还优化“互联网+不动产登记”业务平台，实行不动产转移登记“一次告知、一套材料、一窗受理”，大幅提升了不动产登记服务效率。

富县自然资源局还制定了《“交地即交证”工作实施方案》，实现了土地交付和不动产登记的“一站式”服务，累计完成“交地即交证”业务24宗，发证面积1602.5亩，为企业投资建设奠定了基础。

在2024年7月18日富县凯旋华府一期住宅项目“交房即交证”仪式上，首批50位业主在拿到新房钥匙的同时拿到房屋产权证书。

“交房的同时就能拿到不动产权证，我们作为住户感觉心里很踏实，产权得到保障，也方便了后期房屋交易、孩子上学等问题。”富县凯旋华府一期业主张兰红高兴地说。

服务者说

我们发挥自身职能，为富县优化营商环境工作带来了一定作用，但距离企业和群众的期盼还存在一定差距。下一步，我们将继续立足服务项目建设、服务产业发展大局，以深化干部作风能力提升年活动为契机，聚焦自然资源主责主业，持续用力、精准发力、凝聚合力，进一步深化自然资源体制改革，创新服务方式，优化服务举措，拓宽服务渠道，全面提升服务质量和水平，让企业和群众享有更多的获得感和幸福感。

——富县自然资源局局长 鲁天龙

● 机械清理山体塌方



本报讯（通讯员 杨雪 郑宇杰 杜霄）“有险情，快通报做好撤离准备！”近日，富县公路段组织联合富县交警大队、县人民医院、县消防救援大队等单位在G309K1334+550地质灾害高边坡路段开展干线公路突发事件应急演练。此次演练模拟了连续降雨造成山体土石方松散垮塌出现山体滑坡，导致交通中断以及车辆、人员被困的紧急情况。

演练开始，接到事故情况和公路险情后，富县公路段办公室接到巡查人员来电后，立即启动IV级应急响应，组织抢险队伍和机械设备赶赴现场进行处置。同时，向122进行事故报警，请求支援。

演练现场，抢险队伍分工明确，配合默契。交通秩序保障组配合交警大队立即设置警戒区，维护事故救援现场秩序，对事发地点进行临时交通管制；应急救援组配合消防、医疗抢险人员迅速对被困人员进行施救，同时将被困车辆清理出危险地带；抢险机械迅速对塌方进行清理，直至清理出有效行车道。经过一个小时的清理疏通，已将散落至路面的石块和土方全部清理完毕，恢复道路正常通行。

“此次演练让突发事件事态及时有效得到管控和处置，有效检验了干线公路突发事件应急预案的可行性和有效性，提高了抢险队伍的应急处置能力和协同作战能力，演练圆满成功。”富县公路段段长李鹏说。将以此次演练为契机，进一步完善应急预案，对演练中显露的问题进行认真整改。将持续深化作风能力建设与加强应急队伍人员建设相结合，提高公路突发事件业务干部的应对能力，为人民群众提供更加安全、畅通的公路通行环境。

近年来，富县公路段继续深化“干部作风能力提升年”活动，将作风能力建设与公路安全工作紧密结合。通过专题学习让每一位职工深刻认识到公路安全工作的重要性，要求各级领导干部要树立高度的责任意识和敬业精神，要扑下身子真抓实干，以扎实的工作作风和高效的工作能力，全力保障公路安全畅通。

同时，该段还在重阳节组织干部职工来到敬老院，给老人们送去节日的祝福与关心，将弘扬中华传统美德的决心内化于心、外化于行；开展公路养护技能大比拼“劳动竞赛”活动，营造了“学技术、练本领、强技能、提素质”的良好氛围，对培养造就知识型、技能型、创新型高素质职工队伍，增强凝聚力和战斗力具有重要意义。

服务者说

作风建设不可能一蹴而就、毕其功于一役，必须常抓不懈、久久为功。下一步，富县公路段将继续深化作风能力建设，推动干部职工作风大转变、观念大更新、能力大提升、效率大提高，构建正风肃纪、风清气正、健康向上的政治生态。不断完善公路安全管理制度，持续加大公路安全隐患排查整治力度，为人民群众提供更加安全、畅通的公路出行环境。

——富县公路段段长 李鹏

看作风

『硬核』应急演练 保障公路畅通



凯旋之日 华府入住 交房交证 不负所期

富县凯旋华府一期“交房即交证”

交房颁证仪式

● 「交房即交证」颁证仪式